

روزنامہ

ایڈیٹری

روشن دین تونیر

The Daily ALFAZL RABWAH

قیمت

جلد ۵۲

۳۰ شہادہ ۱۳۴۵

۲۶ ذی الحجہ ۱۳۸۶

۳۱ اپریل ۱۹۶۷

نمبر ۹۶

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

ربوہ ۲۹ اپریل بوقت ۸ بجے صبح
کل حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی رہی۔ اس
وقت بھی طبیعت اچھی ہے۔ الحمد للہ
اجاب حضور کی صحت کاملہ وعاجلہ کے لئے دعائیں جاری رکھیں۔

اخبار احمدیہ

۰ ربوہ ۲۹ اپریل۔ محترم مولانا جمال الدین صاحب شمس ناظر اصلاح و ارشاد اور محترم صوفی غلام محمد صاحب ناظریت المال ایسٹ بائو اور رابوہ سٹیڈی کی جماعتوں کا دورہ کرنے کے بعد کل مورخہ ۲۸ اپریل کی شام کو ربوہ واپس تشریف لے آئے۔ آپ ربوہ سے ۲۳ اپریل کی صبح کو بذریعہ موٹر کار روانہ ہوئے تھے۔

۰ سابق صوبہ سرحد کی مجالس انصار اللہ کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ اس علاقہ کی مجالس کا تربیتی اجتماع ۸ اور ۹ کو بروز جمعہ و آواریش اور میں منعقد ہوگا۔ جس میں علماء کرام اور مبلغین سلسلہ کے علاوہ انشاء اللہ عزیز صدر محترم صاحبزادہ مرزا ناظم صاحب بھی شرکت فرمائیں گے۔ ان مجالس کے انصار اللہ گھنٹہ بڑے زیادہ تعداد میں اس اجتماع میں شریک ہو کر اس سے مستفید ہونا چاہیے۔ اجلاس بعد نماز ظہر شروع ہوگا۔
دعا: تمہاری مجالس انصار اللہ سرگت

۰ روحانی خزائن جلد ۱ کی تیاری کے لئے نئی روموہب الرحمن طبع اول کی ضرورت ہے جو درست مطلوبہ کتاب جہاں فریادیں گے انہیں بدطاعت دو جلدیں دی جائیں گی انشاء اللہ تعالیٰ۔
جمال الدین شمس منجنگ ڈار کٹر الشریکہ الماسک

۰ سیدنا حضرت المصلح الموعود ایدہ اللہ تعالیٰ فرماتے ہیں۔
"امانت فتنہ محکم جدید میں
دو پیسہ رکھو، تاہم بخشش ہی
ہے اور خدمت دین ہی۔"
(اشترکات: نثر ایک جدید)

ارتدادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

سچائی انسانی فطرت کا ایک خاصہ ہے

جب تک انسان نفسانی اغراض سے علیحدہ نہ ہو حقیقی طور پر راست گو نہیں ٹھہر سکتا

اور سچا انسان کی طبیعتوں کے جو اس کی فطرت کا خاصہ ہے سچائی ہے۔ انسان جب تک کوئی غرض نفسانی اس کی محرک نہ ہو جھوٹ بولنا نہیں چاہتا اور جھوٹ کے اختیار کرنے میں ایک طرح کی عزت اور قبض اپنے دل میں پاتا ہے۔ اسی وجہ سے جس شخص کا مترج جھوٹ ثابت ہو جائے اس سے نفرت ہو جاتی ہے اور اس کو تحقیر کی نظر سے دیکھتا ہے لیکن صرف یہی طبیعت انسان میں دخل نہیں دیتی بلکہ اپنے اور دیاوانے بھی اس کے پابند رہ سکتے ہیں۔ سواصل تحقیر یہ ہے کہ جب تک انسان ان نفسانی اغراض سے علیحدہ نہ ہو جو راست گوئی سے روک دیتے ہیں تب تک حقیقی طور پر راست گو نہیں ٹھہر سکتا کیونکہ اگر انسان صرف ایسی باتوں میں سچ بولے جس میں اس کا پسند دل مرج نہیں اور اپنی عزت یا مال بچان کے نقصان وقت جھوٹ بول جائے اور سچا بولنے سے خاموش رہے تو اس کو دیوالوں اور بچوں پر کیا فوقیت ہے؟ کیا پاگل اور نابالغ لڑکے ایسی باتیں نہیں کہتے؟ دنیا میں ایسا کوئی بھی نہیں ہو گا بلکہ بغیر کسی تحریک کے خواہ مخواہ جھوٹ بولے۔ پس یہ سچ جو کسی نقصان کے وقت چھوڑا جائے حقیقی اخلاق میں ہرگز داخل نہیں ہو گا۔ سچ کے بولنے کے برابر ہی عمل اور موقع وہی ہے جس میں اپنی جان یا مال یا آبرو کا اندیشہ ہو۔

(اسلامی اصول کی فلاسفی صفحہ ۸۱ و ۸۲)

روزنامہ الفضل رومہ
مؤرخہ ۳۰ اپریل ۱۹۶۵ء

حالات کے مطابق مسیح موعود علیہ السلام نے ہی صحیح فیصلہ کیا

اور اب یورپ اور امریکہ میں ذرا ذرا سا بات پر عورتیں اور مرد عداوت کے ذریعہ طلاقیں لیتے اور دیتے ہیں۔

اسلام نے پہلی دفعہ نیچے تلے اور مؤثر الفاظ میں لا اکرلا فی الدین کا اصول پیش کیا ہے۔ دنیا نے اس کو قبول نہ کیا مگر آئندہ وسطی میں حبیبی فرقوں نے باہم جنگ و جدل سے یورپ کی زمین کو لالہ زار بنا دیا تو انہوں نے آخر سیاست کو دین سے جدا کر کے سیکولرزم کا نظریہ ایجاد کیا۔ تجربہ نے ان کو اسلام کی اصل صداقت کو تسلیم کرنے پر مجبور کر دیا۔ چنانچہ حاکمی نے بھی اپنی سرس میں فرمایا ہے لبرٹی میں جو آج فانی ہیں مسیح بتائیں کہ لبرل بنے ہیں وہ کیسے

انہوں نے مسلمانوں نے جن کو اللہ تعالیٰ کی طرف سے یہ اصول دیا گیا تھا اس کو فراموش کر دیا یہاں تک کہ انہوں نے قرآن کریم کا یہ اصول بھی فراموش کر دیا کہ الفتنۃ استمد من الفتنل اور ان اللہ لایحب الفساد اور اسلامی تعلیمات سے اتنے ہٹ گئے کہ جھالا فی سبیل اللہ کو قتل و غارت کے عودہ سے جا ملایا اور کسی غیر مسلم کے ناحق قتل کو بھی جہاد و سادہ منل کر دیا۔ جس کی نہایت ماہرین صورت ایک صاحب کے نزدیک یہ ہے کہ

اسلامی پارٹی داعظین اور ہمشیرین کی جماعت نہیں بلکہ خدائی وجود اور ان کی جماعت ہے جس کا کام یہ ہے کہ طاقت حاصل کر کے فریاد میں سے باجراقتدار چھین لیں۔

حالانکہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اور مسلمانوں کو انسانی تعلیمات کو نہایت واضح الفاظ میں دنیا کے سامنے پیش کر دیا ہے جس کا ایک پہلو یہ بھی ہے کہ فانا لہا قادمہ حکومت سے وفاداری کی جائے تاکہ ملک کے امن میں خلل نہ پڑے۔ مگر ہمارے دانشوروں نے نہ تو اسلامی تعلیم کو مانا اور نہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی آواز سنی بلکہ

فرستادہ حق کی رہنمائی اور دانشور کا کارہنمائی میں جو عظیم فرق ہے وہ یہاں ہے کہ فرستادہ حق امتثال کے مقرر کردہ طریق کار کو اختیار کرتا ہے اور جس طرح اور جس قدر اور جس طرف وہ اس کو چلانا ہے اسی طرح اسی قدر اور اسی طرف وہ چلتا ہے اسلام نے جو صداقتیں پیش کی ہیں اور جس طرح سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے ان صداقتوں کو اپنے اسوہ حسنہ سے اجاگر کیا ہے اسی طرح ان صداقتوں کو پیش کرنا اور ان پر عمل پیرا ہونا فرستادگان حق کے سوا نہیں ہو سکتا دانشور جو پیش کرتے ہیں تو ان کا انحصار تاریخی واقعات اور ان کے ذاتی تجربات اور مشاہدات پر ہوتا ہے۔ آج بہت سی باتیں ہیں جن کو آج سے تقریباً چودہ سو سال پہلے قرآن کریم اور اسوہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے منکر دانشوروں نے ان کو تسلیم نہیں کیا تھا مگر بعد میں اقوام نے تجربہ سے ان سب کو تسلیم کر لیا اور بعض کو اختیار کر لیا اور وہ بھی ادھر ادھر کی طور پر نہیں۔

اس کی ایک مثال طلاق ہے۔ یورپ نے انجیل تعلیم کے مطابق طلاق کو ایک بہت بڑا جرم تسلیم کر دیا اور حضرت عیسیٰ علیہ السلام سے یہ تک بات منسوب کی گئی ہے کہ جو شخص اپنی بیوی کو سزاوارتاری کے طلاق دیتا ہے وہ سخت جرم کرتا ہے اور جو مصلحت سے ڈر کر کرتا ہے وہ تباہی کا مرتکب ہوتا ہے ہمارا ایمان ہے کہ سیدنا حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی تعلیم نہیں ہو سکتی اس کی اصل تعلیم کو لگا کر کتب لغت کے ساتھ پیش کیا گیا ہے۔ خیر تو بات یہ ہے کہ یورپ نے اس تعلیم کے مطابق عمل کیا اور دونوں اس پر عمل کرتے چلے آئے اور اسلامی اصول طلاق پر پھینکیں اور اتنے رہے مگر اس خسر کا تجربہ نہ ان پر واضح کر دیا کہ خلاف زمانہ کاری کے علاوہ کچھ اور کچھ حالات میں دی جا سکتا ہے لیکن چونکہ یہ امر ان کی اپنی دانشوری سے نکلن رکھتے تھے اس میں وہ اسلامی اصول کی حکمتوں کو تو نہیں پاسکے مگر افراط و تفریط کا شکار ہو گئے

اللہ آپ پر طرح طرح کی الزام تراشی کی گئی "ہم جیہ کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا الہام ہے کہ

دنیا میں ایک نذر آیا پر دنیا نے اسے قبول نہیں کیا لیکن خدا اسے قبول کرے گا اور اسے زور اور حملوں سے اسکی سچائی ظاہر کر دے گا۔

مجبوراً ان لوگوں کو سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے پیش کردہ اصول کو اختیار کرنا پڑا ہے لیکن ذرا میر پھر کے ساتھ۔ چنانچہ ذیل میں ایک طویل حالہ ایک ماہنامہ کے اپریل ۱۹۶۵ء نمبر سے اشتراکات سے نقل کیا جاتا ہے۔

"یہ بات اگرچہ عقل و حکمت اور تدبیر اور دانائی کے بالکل خلاف ہے لیکن اگر وقتی مصلحتوں اور حالات کے تقاضوں سے بے پروا اسلامی نظام کے قیام کی کوشش کرنا لازم ہو تو پھر درمیان کی کڑیوں کو یکسر نظر انداز کر دینا ضروری ہے پھر تدبیر اور تقدیم و تاخیر کا کوئی سوال ہی پیدا نہیں ہوتا مگر دیکھتے ہیں کہ خود یہ حضرات ہر مرحلے پر وقت کے ساتھ اور مصلحت کو سامنے رکھتے ہیں۔ ہندوستان میں سیکولرزم کی ثابت آخر حالات کی رعایت ہی پر تو مبنی ہے جس کے جرم میں جماعت اسلامی پاکستان اور مولانا مودودی کو گردن زدنی سزا دیا جا رہا ہے۔ اچھی تو اسے ہی دلوں کی بات ہے کہ ہندوستان کے دہلی بزرگ جو جماعت اسلامی پاکستان پر مجبوریت کی حمایت کی وجہ سے سخت پرہم ہیں اور اسے جماعت اسلامی اور مولانا مودودی کی موت سے تعبیر کرتے رہے ہیں خود انہوں نے اپنے ایک نوٹ میں حالات کی رعایت کو ضروری اور دینی جدوجہد کی راہ کا سنگ میل قرار دیا ہے۔ اس نوٹ کا پس منظر یہ ہے کہ کسی صاحب نے جماعت اسلامی ہند پر یہ گرفت فرمائی تھی کہ

"ہر جماعت اسلامی ہندوستان کے وہی تو ہیں جو اچھی کل تک کہہ رہے تھے کہ سیکولر حکومت ایک طاقوقی و شیطانی طریق حکومت ہے اور اب کہتے ہیں کہ ہم ہندوستان کی سیکولر حکومت کے وفادار ہیں۔ ان کے دعوئے وفاداری پر کیسے یقین کیا جائے"

اس پر مولانا ارشد فرماتے ہیں۔

"قرارداد جرم کی بنیاد ہے کہ دونوں دعووں میں تضاد و تناقض ہے اور حکومت الہیہ ایمان رکھنے والی سیکولر حکمرانوں کا وفادار

کیونکہ ہو سکتا ہے۔ حالانکہ یہ بنیاد ہی سرے سے صحیح نہیں۔ دونوں دعووں میں تناقض کوئی نہیں، صرف تباہی ہے۔ ایک شے تو بولی ہے کوئی عقیدہ بطور آئیڈیل یا آخری مصلح نظر کرے۔ اور ایک شے ہوتی ہے اس کی عملیت بہ قیام زمان و مکان یا (الواکلاھی زبان میں) بہ رعایت ظروف و احوال آئیڈیل تو اسلام کا اول دن سے حکومت الہیہ ہے لیکن آخر ۳۰ سال تک خود سرور کائنات نے مملکت غیر اسلامی حکومت کا نذر کر کے۔ موعود علیہ السلام نے جو خفیہ حکومت کے ماتحت ایک مدت بسر کی۔ ابراہیم علیہ السلام نے ایک حصہ عمر کا جاہلی حکومت کے اندر گزارا۔ مسیح علیہ السلام نے ساری عمر رومی مشترک حکومت کے ماتحت بسر کی اور عتداری اور بے وفائی ان غیر انہی کے رہتی تھی ایک بار بھی منظور نہیں۔ بلکہ یوسف علیہ السلام نے تو اس غیر الہی حکومت کے ماتحت عہدہ تک اپنی طلب سے حاصل کر لیا۔ توجب حالات آئیڈیل کے لئے سرے سے ناسازگار ہوں اور کوئی توجیح دہیہ تعریف نہیں بھی قیام حکومت الہیہ کی نہیں ہو سکتی تو جو صورت حال سے غیبت اور لہو اور فانی عمل نظر آئے اس کو قبول کیا جائے گا اور قاتلین وقت کے مطابق چل کر کوئی مشتبہ بھی عتداری کا نام پیرا ہونے دیا جائے گا۔ اسلام الہیہ پر عمل ازم کا خالص نہیں جسے کوئی خلق حقانیت سے نہ ہو بلکہ جو ہوا میں ملتی ہو۔ اس جماعت اسلامی ہند والوں یا کسی بھی مسلمان گروہ کو کوئی بات نہ مٹرانے کی ہے نہ گھرانے کی"

۴۹

ترجمان القرآن اپریل ۱۹۶۵ء

اس حوالہ کے بعد یہ فرقہ بھائیوں نظر مروجہ تو اچھا ہے۔ ہندوستان کی جماعت اسلامی نے تو تجربہ کی بنا پر وہی اصول اختیار کیا ہے جو سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے پیش کیا کہ ایک فاقوقی مصلحتہ حکومت کی جو ملک میں امن قائم کرے وفاداری ضروری ہے اس کے نزدیک یہ اسلامی اصول بھی دیسا ہی ابدی و ازلی ہے جس طرح دوسرے اسلامی اصول محض مصلحتی نہیں ہے۔ اگر اس پر مصلحت ہے تو اللہ تعالیٰ اس کا تعین کرنے والا ہے ہمارا کام ہے کہ بے چون و چرا اللہ تعالیٰ کے حکم کی تعمیل کریں یہ اصول ان اللہ لایحب الحساد سے بلا واسطہ پیدا ہوتا ہے۔ چنانچہ یہی وجہ ہے کہ جماعت احیاء ہر ملک اور ہر وقت میں اسی اصول کی پابند ہے۔

اپنی حکومتوں کے ساتھ اسکو پڑھتے نہیں ہے البتہ حالات کے مطابق وہ اسلام کے دوسرے اصول پر عمل پیرا ہوتی ہے مگر رومانہ سن اور اطاعت ظہار و رسول کے سوا کسی کوئی مصلحت کی فانی نہیں ہے (باقی)

شذرات

شیخ خورشید احمد

ہمارے عقائد کی برتری

● حال اسی میں ایک مخالفت احمدیت

انہاد میں جہاد کی یہ تشریح نظر سے گزری :-
 "جہاد کے معنی کمال دہر کو نشانہ کرنے کے ہیں قرآن و سنت کی اصطلاح میں اس کمال دہر کو جہاد کو جو ذاتی اغراض کی تکمیل پرستی اور یہی کی گاہ میں کی جائے جہاد کے لفظ سے تعبیر کیا ہے یہی نشانہ سے بھی ہے مال سے بھی ہے لفظان وقت و عرصے میں ہے عزت و کثرت برداشت کرنے سے بھی ہے اور دشمنوں کے مقابلہ میں لڑنے اور اپنا خون بہانے سے بھی ہے۔ جس سنی کی ضرورت ہو اور جو سنی جس کے امکان میں ہو اس پر جہاد ہے اور جہاد فی سبیل اللہ میں لبت و شہرت دونوں امتیاز سے داخل۔ جہاد سے مراد مجرد لڑائی ہی نہیں۔ بہت سے لوگ سمجھتے ہیں کہ جہاد سے مراد مجرد لڑائی کے ہیں۔ مگر ان غیر اسلام بھی اس غلط فہمی میں مبتلا ہو گئے۔ ایسا سمجھنا اسلام کے اس عظیم الشان مقدس حکم کی وسعت کو بالکل مجرور کو دینا ہے۔ دشمنوں کی فوج سے خاص وقت ہی میں مقابلہ ہو سکتا ہے لیکن ایک مومن انسان اپنی ساری زندگی اور زندگی کی ہر صیغہ و نشام جہاد میں بسر کرتا ہے یہ جہاد بہ معنیت صلعم کی معنی زندگی میں بھی مسلمان کرتے رہے اور زندگی زکوٰۃ کی بھی۔"

(چٹان ۱۹ اپریل ۱۹۶۵ء ص ۶۵)
 کیا جہاد کی یہ ذہنی تفسیر و تشریح نہیں جسے جامع احمدی پیش کرتی ہے اور جس کی بناء پر اس پر کوڑے فتنے تک لگائے گئے؟

● اور سنئے امری نگر (مقبولہ گھنٹہ) کے اخبار روشنی میں یہ اطلاع دیکھئے کہ "مگر حضرت سے تشریح آن پاک کا ایک انگریزی ترجمہ شائع ہوا ہے جس میں دفتاری ترجمہ کا واضح اعلان موجود ہے اور دیکھتے

مسائل میں بھی ہماری (یعنی احمدیت کے عقائد و اصول) کی ہم لڑائی لگتی ہے۔ یہ ترجمہ محمد اسد کا کیا ہوا ہے؟

(مہفت روزہ روشنی ۱۵ اپریل ۱۹۶۵ء)
 ان حوالوں سے ظاہر ہے کہ کس طرح آہستہ آہستہ دیگر مسلمان بھی ہمارے موقف و مسلک کو حقیقی اسلامی عقائد پر مبنی ہے اختیار کرتے جا رہے ہیں۔

کاش ہمارے مخالفین کھنڈے دل و باغ سے اس امر پر غور فرمائیں کہ آخر کیا وجہ ہے کہ باوجود ان کی طرف سے مخالفت کے ہمارے عقائد و مسلمانوں میں مقبول ہوتے جا رہے ہیں اور اس طرح علی رنگ میں ان کی برتری اور فوقیت ظاہر ہو رہی ہے۔

خدا کے لئے افریقہ آؤ اوریں اسلام لے آؤ

مؤرخہ ۲۰ مارچ ۱۹۶۵ء کو پنجاب یونیورسٹی کے سینٹ ہال میں شیعہ علوم اسلامیہ پنجاب یونیورسٹی کی مجلس طلبائے قدیم نے ایک دور روزہ مجلس مذاکرہ کا اہتمام کیا جس میں اسلامی مشاورتی کونسل کے چیئرمین علامہ علاؤ الدین صاحب صدر لجنہ بھی تقریر فرمائی جو کہ انڈونیشیا میں منعقدہ افریقہ جاتی اسلامی کانفرنس میں مشاغل ہوئیے پاکستانی وفد کے رکن بھی تھے آپ نے اس کانفرنس کے متعلق اپنے تاثرات کا اظہار کرتے ہوئے فرمایا :-

"اس کانفرنس کے دوران ایک دفعہ گھانا اور کینیا کے مندوبین نے میری مجلس میں ہاتھ اٹھا کر کہا کہ ہمارے گھروں میں آؤ اور ہمیں اسلام کی روشنی دکھاؤ انہوں نے فریاد کی کہ ان کے ملکوں میں عیسائی مشنریوں نے حال پھیلائی ہے اور ان کی قوم کے مستقبل کو تباہ کرنے کے لئے جو جو جگہ عیسائیت کا زہر گھولا جا رہا ہے۔ اسلامی ملکوں کے رہنے والوں خدا کے لئے افریقہ آؤ اور ہمیں اسلام سکھاؤ۔"

علامہ علاؤ الدین صدیقی نے کہا کہ پاکستان دنیا کی سب سے بڑی اسلامی مملکت ہے اس لئے جہاد و اشاعت اسلام کے لئے میں اسکی

ذمہ داریاں اور فرائض بھی میرے زیادہ ہیں اسے۔۔۔ افریقہ کے نو آباد ملکوں کی فریاد سننا ہوگی عیسائی طاقتیں ان ملک میں کفر و الحاد کا بیج بو رہی ہیں لیکن افریقی اقوام ہاتھ پھیلا لیں کہ اسلام کی عیبگاری مانگ رہی ہیں پاکستانی قوم کو افریقی ممالک کی اس فریاد کا جواب دیتا ہے :-

(المیرا ٹیلی پورٹ ۱۷ اپریل ۱۹۶۵ء)
 اس اقتباس سے واضح ہوتا ہے کہ افریقہ کی سر زمین میں تبلیغ اسلام کی کتنی اہمیت و ضرورت ہے اور اس سلسلہ میں پاکستانی مسلمانوں پر کس قدر بھاری ذمہ داری عائد ہوتی ہے۔

یہاں پر ایک حالت ہوتی۔ ایک طرف عیسائیت اسلام پر حملہ آور تھی اور دوسری طرف بعض مسلمان اسلام کو ایسے رنگ میں پیش کر رہے تھے کہ ایسی حالت میں صرف جماعت احمدیہ ہی تھی جس نے اسلام اور اس کی تعلیم کو صحیح شکل میں بیان پیش کیا۔

(صوبائی وزیر سیر ایمون کا بیان بحوالہ الفضل ۳۱ اگست ۱۹۶۲ء)
 کاش باقی مسلمان بھی اس طرف توجہ دیں اور محض زہنی تاہن کرنے کی بجائے کوئی ٹھوس عملی قدم بھی اٹھائیں۔

مسلمانوں کی تہمت تراشیاں

بیش تحقیق و تفتیش کے کسی پر لازم لگانا اور بے بنیاد اعتراضات اور اتہامات کو ہوا دینا۔ یہ آج کل مسلمانوں کی ایک عام عادت ہے اور جماعت احمدیہ خصوصیت سے اس کی طرف سے کیوں کہ اس پر جو بھی اعتراض کئے جاتے ہیں اور جو غلط فہمیاں اس کے خلاف پھیلائی جاتی ہیں وہ سب اسی بات کا نتیجہ ہوتی ہیں کہ خود تحقیق و تفتیش کرنے کی ضرورت نہیں سمجھی جاتی اور عرض سننے شناسائی باتوں پر یقین کر کے انہیں اس کے پھیلاؤ کا شروع کر دیا جاتا ہے۔ قبل میں ہم مشہور مسلمان راہنما مولانا محمد صاحب جو ہر مرحوم کے ایک مضمون کے تحت اقتباس درج کرتے ہیں جو حال ہی میں ماہنامہ ثقافت لاہور

میں اوراق پارہیز کے طور پر "مسلمانوں کی تہمت تراشیاں" کے زیر عنوان شائع ہوا ہے۔ "باوجودیکہ رسول اکرم صلعم نے فرمایا تھا کہ ایک شخص کے جھوٹا ہونے کے لئے ہی کافی ہے کہ جو کچھ سنا کرے اس کو اور اس کے سامنے دہرایا کرے ہم ایک ہفت روزہ پرست سے سخت برنگا بنائے کرتے رہتے ہیں اور ان کی سرگرمی کے ساتھ سارے جہان میں اشاعت کرتے رہتے ہیں۔ بدگمانیاں جنمیں اور غیبت ہمارا نسخہ رہ گیا ہے۔ غلاموں کی لڑائی قرآن کریم نے کھول کر بیان کر دیا کہ جب کوئی خیر ان کے پاس آتی خواہ وہ اس کی ہمو یا خوف پیدا کرنے والی، فوراً لیا اور اسے سارے جہان میں مشہور کر دیا۔ اس کا نتیجہ یہ ہوتا ہے کہ وہ لوگ جو شخص اور تحقیق کرنے کی اہلیت نہیں رکھتے یا تو یوں ہی بلا تحقیق کہنے ہوئے اسے باور کر لیتے ہیں یا تحقیق کرنے کی کوشش کرتے ہیں مگر اہلیت نہ رکھنے کے باعث ناکام رہتے ہیں اور کانوں کے کچے ہونے کے باعث جھوٹی خبروں کا شکار ہوتے رہتے ہیں۔ ہر شخص یکساں خبروں کی تحقیق کرنے کی صلاحیت نہیں رکھتا۔"

(ثقافت لاہور مارچ ۱۹۶۵ء ص ۶۰-۶۱)

"میں بصیرت اور یقین کیساتھ کہتا ہوں

اور میں وہ قوت اپنی آنکھوں سے دیکھتا اور شاہد کرتا ہوں مگر انفرس ہیں اس دنیا کے فرزندوں کی کیونکر دکھا سکوں کہ وہ دیکھتے ہوئے نہیں دیکھتے اور سنتے ہوئے نہیں سنتے کہ وہ وقت ضرور آئے گا کہ خدا تعالیٰ سب کی آنکھ کھول دے گا اور میری سچائی روز روشن کی طرح ظاہر ہو کر رکھ جائے گی۔"

(ملفوظات جلد پنجم ص ۱۱)

ہالینڈ میں عید الاضحیٰ کی تقییب

مختلف اسلامی ممالک کے بارہ صد مسلمانوں کا اجتماع

(محکم محافظ قدرت اللہ صاحب امام مسجد ہریک - ہالینڈ)

خدا تعالیٰ کے فضل سے اس دفعہ بھی ہالینڈ میں عید الاضحیٰ کی تقییب کامیابی کے ساتھ انجام پائی۔ عید الفطر کے موقع پر ہریک میں مسجد کے علاوہ ایک بہت بڑا ہال کرایہ پر لیا گیا تھا جہاں اسی دفعہ بعض اطلاعات کی بنا پر کئی مسلمانوں کو ان کے حکام سے بھیجی نہیں گئی۔ ہم نے ہالی کرایہ پر لینے کا خیال ترک کر دیا۔ البتہ مسجد کے باغ میں عید کو وسعت دینے کا اہتمام کیا۔ چنانچہ عید لگانے والے صبح پانچ بجے ہی اپنے رُک و فرود لے کر آئے۔ اور نماز کے وقت سے پہلے ایک عید بڑے ہال کی صورت میں نصب کر دیا۔ اسے میں نمازی بھی گروہ درگروہ آنے شروع ہو گئے جن کا سلسلہ اگلے تک جاری رہا۔ اور عید کے بعد کا انتظام ایک روز پہلے ہی کیا جا چکا تھا۔ لوگوں کی کثرت اور عید کی قلت کی وجہ سے نوائین کے سوائے نماز کا انتظام کرنے کے چلے نہ رہے۔ چنانچہ ان کے ساتھ اور عید بنائی گئی۔ خطبہ عید کا ڈیڑھ زبان کے علاوہ انگریزی اور ترکی زبان میں بھی ترجمہ کیا گیا۔ انگریزوں کے احباب کی فہمی جن کے ساتھ ترکی زبان میں ترجمہ مندرجہ تھا جو سائیکو سٹائی کے تقییب کیا گیا۔ ہماری جماعت کے ڈیڑھ دو سو سے بھی کافی تعداد میں شریک ہوئے۔ نماز عید اور خطبات کا سلسلہ سادہ سے دس بجے تک جاری رہا۔ جس کے بعد ایسی ہی ایک پروگرام شروع ہوا جس میں ہماری جماعت کے احباب نے تعاقب کیا جھڑا اھد اللہ احسنہ الجزاء۔ عید میں شمولیت کرنے والوں کی تعداد کافی بارہ صد کے قریب تھی جس میں قریباً تمام اسلامی ممالک کے تعلق رکھنے والے احباب موجود تھے۔

بیشتر نیل ویٹن والوں نے دو دفعہ ہماری مسجد میں آکر تیار کیا تھا۔ اس انٹرویو میں انہوں نے اسلام اور اسلامی عبادات کے بارہ میں چند سوالات کئے تھے۔ جن کے جوابات خاکسار نے دیئے ہوئے تھے۔ علاوہ انہیں ہماری مسجد میں اندر اور باہر سے دکھانی گئی۔ اور ہماری نماز جمعہ کے مختلف مناظر پیش کئے۔ تقارن کا حصہ ایک ڈیڑھ ستر فٹ کے سائز کا کیا تھا۔ ایسے پروگراموں میں انٹرویو کیا گیا ہے کہ پروگرام کے وہ حصے جو اسلام کا خاص طور پر اچھا اثر ڈالنے والے ہوتے ہیں۔ ان میں عموماً مستحقہ والے کچھ نہ کچھ روڈ و بدل ضرور کر دیا کرتے ہیں۔ اگر اس دفعہ انہوں نے انٹرویو و سوال و جواب کے سارے کے سارے حصے من دمن دے دیئے تھے۔ اور حج کے سفر کا انتخاب بھی اچھا تھا۔ اگرچہ تعارف کرانے والے مستشرق صاحب اپنے تعارف کے ضمن میں اپنے خیالات کا اظہار ضرور کرتے تاہم سلام پروگرام اچھا ہی اثر دینے والا تھا۔ عید سے دو روز قبل یہاں سے سرگرمیام رسالہ ڈیڑھ گئی آنا کے احباب کی ایسی ہی ایشین نے عید کے تعلق میں ایک خاص تقییب کا اہتمام کیا۔ جس میں تمام سرگرمیوں کو خواہ وہ ہندو تھے یا مسلمان یا عیسائی سب کو مدعو کیا گیا۔ تاہم مل کر اس پر سرت تقییب میں شریک ہوں۔

اس موقع پر ڈیڑھ تقریبی امور کے علاوہ ایک خاص تقریب کا پروگرام بھی تھا۔ جو عید الاضحیٰ کی فطرت اور اس کی حقیقت کو آشکار کرنے والی ہو۔ اس تقریب کے لئے انہوں نے خاکسار کو مدعو کیا۔ چنانچہ یہ پروگرام اسی تقریب سے شروع ہوا۔ پروگرام کے دوسرے حصے میں پاکستان سے متعلق بعض معلوماتی فلمیں دکھانی گئیں۔ اور یہ تقریبی پروگرام رات کے آٹھ بجے جاری رہا۔

عید کا خطبہ جو مسجد میں دیا گیا اس میں حضرت ابراہیم علیہ السلام کی قربانی کے جذبہ اطاعت اور ان کے اخلاص کو خاص طور پر نمایاں کرتے ہوئے اس بات کی طرف توجیہ دلائی گئی۔ کہ ہم سب کو ایسی ہی قربانیوں کے لئے

چند تعمیراتی مجالس خدام الاحمدیہ

شوری ۱۹۶۳ء نے فیصلہ کیا تھا کہ۔

”مرکز ہال کی تعمیر جلد از جلد شروع کرنی چاہئے۔ اور جن مجالس کے ذمہ تعمیر کی ضرورت تھی ان میں سے بقایا ہے۔ ان پر دو باؤ ڈال کر وصولی کی جائے۔ نیز ہال کی تعمیر شروع ہو جائے۔ پر بہر حال مزید عطایا کی ضرورت ہوگی۔“

خدا تعالیٰ کے فضل سے ہال کی تعمیر کا کام شروع ہو چکا ہے۔ تمام ایسی مجالس جن کے ذمہ چند تعمیراتی کام تھے ان سے انہیں ہے کہ اپنے بقایا کی ادائیگی کی طرف فوری توجیہ دیں۔ کیونکہ سال رواں کے اندر اندر ہال کی تعمیریں مکمل ہوں گے۔ کہ ہمیں اخراجات کے لئے تمام کی تمام رقم آئندہ ایک دو ماہ میں مل جائے۔

بقیہ مجالس بھی عطایا کے حصول کی کوشش جاری رکھیں۔ شوری کے فیصلہ کے مطابق ان کے لئے عنقریب رقوم کی تعیین کر دی جائے گی۔ کیونکہ ہمیں بہر حال مزید عطایا کی ضرورت ہے۔ (مہتمم ہال۔ خدام الاحمدیہ مرکز ہریک)

ضرورت ہے

- ۱۔ ہمارے دفتر کے لئے ایک ایسے مردانہ پیکر کی ضرورت ہے جو لجنات کا ادھار دینا اور لجنات کا ادھار کرنے کے احباب کے حسابات و ذمہ داری چیک کرنے کا کام بخوبی کر سکے۔ درخواستیں محترم صدر صاحب لجنہ مرکزیہ کے نام آنی چاہئیں۔ (ڈائری سکریٹری دفتر لجنہ مرکزیہ)
- ۲۔ سولہ ہڈا میں ایک B.S.C.B.T بیچرس کی ضرورت ہے۔ امیدوار اپنی درخواستیں بمولفون سنڈات ۵۵ مئی تک مندرجہ ذیل ایڈریس پر بھیجیں۔ جملہ شرائط و ضوابط پانی کے ماحول میں گی۔ (ہیڈ ماسٹرس احمدیہ گزٹ ہائی سکول سیاحوت سٹی)
- ۳۔ نڈرت گزٹ ہائی سکول میورڈ لاہور میں تعلیم دینے کے لئے ٹرینڈ اسٹڈیوں اور ہیڈ ماسٹرس کی ضرورت ہے۔ ہیڈ ماسٹرس کے عہدہ کے لئے ایم۔ اے بی بی یا بی۔ اے بی بی اور دیگر کلاسز کو پڑھانے کے لئے بی بی۔ ایف۔ اے سی بی۔ اے بی اور ایس ڈی۔ خواہ تین درخواستیں بھیج سکتے ہیں۔ رہائش کا انتظام خود کرنا ہوگا۔ (صدر لجنہ امداء اللہ گزٹ)

درخواستہ دُعا

● خاکسار کی ہمیشہ عزیزہ علیہم بیگم ڈسٹرکٹ ہسپتال سرگودھا میں زیر علاج ہے۔

(خاکسار عزیز الرحمن منگل مارنی سلسلہ)

● میرے بھائی صوبیدار محمد عبدالصمد صاحب چک لالہ میں کافی عرصہ سے بیمار ہیں۔ اور بعض دیگر احمدی دُعا سے پریشان بھی ہیں۔ (عبدالحمید سنٹرل آرڈیننس ڈپو راولپنڈی)

● میری خالہ الفت بیگم بیوہ مولوی عبدالغنی صاحب دماغی عارضہ کی وجہ سے تقریباً ایک ماہ سے سخت بیمار ہے۔ (دانا محمد سلیم خان۔ دارالین ربوہ)

● محترم ڈاکٹر عبداللطیف صاحب مدین میں بیمار ہیں۔ (محمد عاشق دفتر محاسب ربوہ)

● میرے بچے آشر بیار رہتے ہیں خاص طور پر میرا بھوٹا لڑکا بہت بیمار ہے۔ (دائمتہ الرشید کٹرہ مچھو ڈی)

● میری نسیتی بن محمد سید سلیم اختر صاحب کے بچے کا اپریشن سنٹر گورنمنٹ ہسپتال راولپنڈی میں ہوا ہے۔

● سید عزیز احمد شاہد مرلی سیانوالی)

● خاکسار چند ریٹ نہیں میں مبتلا ہے۔ (خاکسار محمد سردی محمد مدد علی۔ کلہا)

● خاکسار کا فی فیکس بیماریہ طبیعت پریشان ہے۔ (دسیاں چاند نیل احمدی تلمیہ سوسائٹی گلشن کراچی)

● صاحب ان سب کے لئے دعا فرمائیں۔

۴۔ اپنے آپ کو تیار رکھنا چاہئے۔ کہ یہی ”اسلام کی حقیقی روح ہے اور یہی اس خدا تعالیٰ کا قرب حاصل کرنے کا راز ہے۔ حضرت ابراہیم کے نمونہ سے ظاہر ہے۔ کہ خدا تعالیٰ کے راہ میں قربانی بھی ضائع نہیں جاتی بلکہ اس کے بے شمار فضلوں کا وارث کرتی ہے۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کو اس توفیق سے نوازے۔ آمین۔“

دارھی رکھنا شائرِ اسلام میں سے ہے

وہیت ایک معتز عہد ہے۔ جیسا کہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے رسالہ الوہیت سے ظاہر ہے۔ اس لئے ہر موعی کے لئے لازم ہے کہ وہ اس عہد کو اس کے تمام فردی لوازمات کے ساتھ نبائے کی کوشش کرے۔ تقویٰ اور ہر سوز گاری کا نام ہر ایک راہیوں پر گامزن رہے۔ اس وقت برتنظرات صرف یہ ہے کہ بعض موعی اصحاب دارھی نہیں رکھتے یا ایسی رکھتے ہیں کہ وہ سنہ کی ہوتی کے برابر سلوک ہوتی ہے۔ اس بارہ میں جن اصحاب کی توجہ سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام نے فرمائی ہے کہ ایک ارشاد کی طرف مبذول کر دینا کافی سمجھتے ہوں۔ جو یہ ہے :-

”میرے نزدیک یہ دیکھنا بھی ضروری ہے کہ کوئی شخص ظاہر پر کسی حکم شریعت کو توڑتا تو نہیں؟ ظاہر کی شرط اس شخص کو دل کا حال خدا تعالیٰ کے ہاں شائے ہے۔“

میرے نزدیک جو دارھی بھی منڈواتا ہے۔ اس کی بھی وصیت

جائز نہیں۔ کیونکہ شائرِ اسلام کی تنگ کرنے والا ہے۔“

داعیہ الفضل حجریہ ۸ دسمبر ۱۹۱۹ء

جگہ اراہ و صدر صاحبان جماعت نے اس عہد کو چاہیے کہ وہ حضور کے اس ارشاد کو مدنظر رکھتے ہوئے اپنی اپنی جماعت کے ممبروں کا جائزہ لیں۔ اور جو موعی اصحاب دارھی نہیں رکھتے۔ یا ایسی ہر ایک رکھتے ہیں جو نہ ہونے کے برابر دکھائی دیتی ہو۔ ان کو دارھی رکھنے کی تلقین کریں۔ تاکہ وہ پوری طرح دارھی رکھیں۔ اور اگر وہ پھر بھی نہ رکھیں۔ تو دفتر مذہب کو رپورٹ کریں۔

(دسپیکر کی مجلس کارپوریشن ہاشمی مقبرہ ربوہ)

تعمیر مسجد زیورک ڈسٹرکٹ میں حصہ لینے والے اصحاب

حضرت خلیفۃ المسیح الثالثی علیہ السلام اللہ اللہ کی خدمت میں مسجد امیر زیورک ڈسٹرکٹ لینڈ کی تعمیر کیلئے وعدے اور نقد ادا کیا کرنے والے غصین کے اکابر اور امیران کی نامی قربانیوں کے بغیر نہ دے گا اور منظور پیش کرنے کے لئے۔ اس نہرست کو ملاحظہ فرما کر حضور فرماتے ہیں :-

”جَزَاهُمْ اللَّهُ أَحْسَنَ الْجَزَاءِ“

جگہ اصحاب جماعت امیر تعمیر مسجد امیر زیورک ڈسٹرکٹ لینڈ کے صدقہ جاریہ میں مدد کی گولی رکھتے ہیں اور اللہ تعالیٰ کی عطا اور اسلئے خاص فضلوں نیز اپنے حسن آقا حضرت فضل عمر المصعب المودود علیہ السلام اللہ اللہ کی خاص دعا میں حاصل کریں۔ اللہ تعالیٰ آپ کے ساقی ہو۔ آمین

(دیکھیں الممال اولیٰ تحریک جدید ربوہ)

اعلانِ نکاح

خاکہ نے عید اللہ مبارک صاحب اور سیران بکرم مولوی محمد عبداللہ صاحب آف بیدر ضلع سیراچوٹ کا نکاح زبیدہ شادہ بنت مومین بیگم صاحبہ شادہ صاحبہ سب انسٹیٹیوٹ میں شیخوپورہ کے سابقہ ڈپٹی سیکریٹری (۱۹۶۱-۶۲) روپیہ حق ہر ہر موعی ۴ اپریل ۱۹۶۲ء کو شیخوپورہ میں پڑھا۔

اجاب جماعت اور بزرگان سلسلہ کی خدمت میں درخواست ہے کہ دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو دونوں فائدوں کے لئے برکت کا موجب بنائے۔ آمین

ڈپٹی سید احمد اختر شادہ مولوی سلسلہ شیخوپورہ

تصحیح :- عیدہ بیگم زوجہ محمد عبداللہ صاحب کرایہ والا ضلع گجرات نے یہ حصہ کے بجائے تصحیح :- ۱/۲ حصہ کی وصیت کی ہے۔

(دسپیکر کی مجلس کارپوریشن ہاشمی مقبرہ ربوہ)

نئی دہلی - ۲۸ اپریل - بھارتی وزیر دناغ سرسوجن نے کل سرسوجن کے کل نوک صحابیں اعلان کیا کہ بھارت کو پاکستان اور چین دونوں کے حملوں کا سامنا ہے اور ان کچھ کی جنگ کے علاوہ تھالی سرحد پر ۱۴ ڈویژن پہنچی فوج اور چار لاکھ کے لگ بھگ رضا کار نقل و حرکت میں مصروف ہیں۔ انہوں نے دعوے کیا کہ بھارتی فوج اس پوزیشن میں ہے کہ دونوں ملکوں کی مشترکہ فوجی طاقت کا مقابلہ کر سکے۔

بھارتی وزیر دناغ سرسوجن نے کل پارلیمنٹ کے ایوان زیریں میں دعوے کیا کہ بھارت کی شمالی سرحد پر ۱۳ اور ۱۴ ڈویژن کے درمیان چینی فوج آئی ہے۔

نئی دہلی - ۲۸ اپریل - بھارتی حکومت نے ارازم لگایا ہے کہ چینی فوجی دستوں نے لداخ کے بھارتی علاقے میں مداحلت کی ہے۔ بھارتی حکومت نے عوامی جمہوریہ چین کی حکومت سے بھارتی سرحدوں کی اس سبب اختلاف دوری پر احتجاج کیا ہے۔ بھارتی سرسولیں کہا گیا ہے کہ چینی دستے اس علاقے میں داخل ہو گئے۔ جو بھارت کے قبضہ میں ہے۔

نئی دہلی - ۲۸ اپریل - ٹائمز آف انڈیا کی اطلاع کے مطابق پوسٹل شام بھارت کے وزیر تعلیم سرسوجن کو کراچیک بھاری کے جلہ کی وجہ سے ہسپتال میں داخل کر دیا گیا ہے۔ اخبار نے لکھا ہے کہ سرسوجن گل پارلیمنٹ کے اجلاس کے بعد جہاز میں ان کے لیے پاکستان اور بھارتی فوجوں کے تصادم پر بھارتی سرسولیں سیدھے ہسپتال چلے گئے۔ انہیں شدید اعصابی ٹھنکن کی شکایت تھی۔ ڈاکٹروں نے بتایا ہے کہ انہیں دست آرہے ہیں۔ اور انہیں علاج کے لئے ہسپتال میں داخل کر لیا گیا ہے۔ واضح ہے کہ سرسوجن کچھ گجرات کے رہنے والے ہیں اور ان کچھ کا علاقہ جہاں لڑائی چوری چوری گجرات اور سندھ کی سرحد پر واقع ہے۔

نئی دہلی - ۲۸ اپریل - ٹائمز آف انڈیا کی اطلاع کے مطابق پوسٹل شام بھارت کے وزیر تعلیم سرسوجن کو کراچیک بھاری کے جلہ کی وجہ سے ہسپتال میں داخل کر دیا گیا ہے۔ اخبار نے لکھا ہے کہ سرسوجن گل پارلیمنٹ کے اجلاس کے بعد جہاز میں ان کے لیے پاکستان اور بھارتی فوجوں کے تصادم پر بھارتی سرسولیں سیدھے ہسپتال چلے گئے۔ انہیں شدید اعصابی ٹھنکن کی شکایت تھی۔ ڈاکٹروں نے بتایا ہے کہ انہیں دست آرہے ہیں۔ اور انہیں علاج کے لئے ہسپتال میں داخل کر لیا گیا ہے۔ واضح ہے کہ سرسوجن کچھ گجرات کے رہنے والے ہیں اور ان کچھ کا علاقہ جہاں لڑائی چوری چوری گجرات اور سندھ کی سرحد پر واقع ہے۔

نئی دہلی - ۲۸ اپریل - ٹائمز آف انڈیا کی اطلاع کے مطابق پوسٹل شام بھارت کے وزیر تعلیم سرسوجن کو کراچیک بھاری کے جلہ کی وجہ سے ہسپتال میں داخل کر دیا گیا ہے۔ اخبار نے لکھا ہے کہ سرسوجن گل پارلیمنٹ کے اجلاس کے بعد جہاز میں ان کے لیے پاکستان اور بھارتی فوجوں کے تصادم پر بھارتی سرسولیں سیدھے ہسپتال چلے گئے۔ انہیں شدید اعصابی ٹھنکن کی شکایت تھی۔ ڈاکٹروں نے بتایا ہے کہ انہیں دست آرہے ہیں۔ اور انہیں علاج کے لئے ہسپتال میں داخل کر لیا گیا ہے۔ واضح ہے کہ سرسوجن کچھ گجرات کے رہنے والے ہیں اور ان کچھ کا علاقہ جہاں لڑائی چوری چوری گجرات اور سندھ کی سرحد پر واقع ہے۔

نئی دہلی - ۲۸ اپریل - ٹائمز آف انڈیا کی اطلاع کے مطابق پوسٹل شام بھارت کے وزیر تعلیم سرسوجن کو کراچیک بھاری کے جلہ کی وجہ سے ہسپتال میں داخل کر دیا گیا ہے۔ اخبار نے لکھا ہے کہ سرسوجن گل پارلیمنٹ کے اجلاس کے بعد جہاز میں ان کے لیے پاکستان اور بھارتی فوجوں کے تصادم پر بھارتی سرسولیں سیدھے ہسپتال چلے گئے۔ انہیں شدید اعصابی ٹھنکن کی شکایت تھی۔ ڈاکٹروں نے بتایا ہے کہ انہیں دست آرہے ہیں۔ اور انہیں علاج کے لئے ہسپتال میں داخل کر لیا گیا ہے۔ واضح ہے کہ سرسوجن کچھ گجرات کے رہنے والے ہیں اور ان کچھ کا علاقہ جہاں لڑائی چوری چوری گجرات اور سندھ کی سرحد پر واقع ہے۔

مخصوصی

و دیگر بیش قیمت پتھر و خود پسند و جواہر قیمتی کے زیورات دستیاب ہیں

مستقل جیولری و جی مائل سلاہور ڈپارٹمنٹ

ہاکر و نسواں (اٹھارہ کھڑکیاں) دو خانہ خدمت سلسلہ رجسٹرڈ ربوہ سے طلب کریں ملکہ کو رسے امیں روپے ۱۹

دین کے چھوٹے سچھوٹے حکم کی عزت و تکریم کرنا مومن کا فرض ہے

اس کے متعلق ہنسی اور تمسخر کا قطعاً خیال بھی نہیں آنا چاہیے

یکم جون ۱۹۶۲ء کو اپنی وجہ سے مؤذن نے مغرب کی اذان اصل وقت سے قریباً پندرہ منٹ قبل سے دی۔ جس پر ان کی اجاب نے جو سوال میں مجھ دن کے روزے رکھ رہے تھے روزہ افطار کر دیا۔ اس کے متعلق حافظ روشن علی صاحب نے مسجد مبارک میں نذر سے اعلان کیا کہ آج صبح لوگوں نے اذان پر روزہ افطار کیا ہے انہیں ثواب توں حاصل ہے۔ لیکن اگرچہ ایک بجائے ایک روزہ اور انہیں رکھنا چاہیے۔ یہ اعلان کرتے ہوئے مؤذن نے اپنی طرف سے یہ کہہ دیا کہ چونکہ میں نے آپ لوگوں کو ایک زائد روزہ کا ثواب دیا ہے اس لئے میرے لئے بھی دعا کریں۔ یہ الفاظ جس وقت کہے جا رہے تھے اس وقت حضرت خلیفۃ المسیح الثانی (ید اللہ بصرہ) العزیز اندر سے نماز پڑھانے کے لئے تشریف لائے۔ نماز کے بعد حضور نے سب کو پیچھے کا راستہ دفرمایا اور کہا۔

وہ شخص جس نے آج قبل از وقت مغرب کی اذان کہی کہہ رہا تھا کہ میں نے روزہ داروں کو ایک اور روزہ رکھنے کا ثواب حاصل کر لیا ہے۔ یہ دین کے ساتھ ہنسی اور تمسخر ہے۔ بے شک یہ گناہ نہیں کیونکہ غلطی سے ایسا ہوا ہے اور اس پر خدا تعالیٰ کی طرف سے مواخذہ نہیں ہوگا۔ لیکن ہر ایک غلطی کسی اور گناہ کے نتیجہ میں ہوتی ہے۔ اس لئے کسی غلطی پر انسان کو خوش نہیں ہونا چاہیے بلکہ استغفار کرنا چاہیے۔ دیکھو اگر ایک ہندی شکار کو گولی چلائے اور وہ غلطی سے کسی انسان کو مار گئے۔ اور وہ ہلاک ہو جائے تو کیا وہ شخص اس لاش پر کھڑا ہو کر اس لئے ہنسنے لگا کہ اس نے جان بوجھ کر نہیں مارا بلکہ غلطی سے مارا ہے۔ اگر یہ ثابت ہو جائے کہ اس نے اپنی طرف سے پوری احتیاط کر لی تھی اور پھر غلطی سے گولی لگ گئی تو وہ تباہی گرفت نہ ہوگا۔ لیکن اس کا یہ مطلب نہیں کہ وہ اپنے اس فعل پر ہنسنے اور خوش ہو کر قبل از وقت غلطی سے اذان دینا گناہ نہیں لیکن اس پر افسوس نہ کرنا بلکہ تمسخر کرنا گناہ ہے۔ یہ تمسخر ہے کہ روزہ افطار کرنے والوں کو اس روزہ کا ثواب ملے گا اور شریعت کے ظاہری لحاظ سے انہیں جو اور روزہ رکھنا پڑے گا اس کا بھی ثواب ملے گا۔ لیکن کسی کام کے انجام کو نہ پیچھے

دیں نے پیسے بھی کئی بار نصیحت کا ہے کہ دین کی باتوں میں تمسخر اندر ہنسی نہیں کرنی چاہیے اس کا نتیجہ یہ ہوتا ہے کہ ایمان سلب ہو جاتا ہے ہنسی اور مزاح کے انسان کو اور بیسیوں مواقع اور بیسیوں باتیں مل سکتی ہیں۔ بات بات میں انسان خود نہیں سکتا اور دوسروں کو ہنسنا سکتا ہے اور یہ ناجائز بھی نہیں۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم بھی ہنسی کی باتیں کیا کرتے تھے اور حضرت سید محمد علیہ السلام بھی کرتے تھے لیکن ان کا عمل اور موقع ہوتا ہے۔ اور دین سے ہنسی کرنا کسی صورت میں بھی جائز نہیں۔ اب جس وقت میں اندر سے آیا ہوں تو

اور تمسخر ہی کسی کسر وہ جانے پر جو قدرتی طور پر ہوتا ہے وہ روزہ افطار کرنے والوں کو ہونا لازمی ہے اور اس موقع پر تمسخر کا ثواب ملتا ہے۔

پس دین کے چھوٹے چھوٹے حکم اور ہر ایک دینی شہاد کی عزت و تکریم کرنا مومن کا فرض ہے اور اس کے متعلق ہنسی اور تمسخر کا قطعاً خیال بھی نہیں آنا چاہیے۔

مومن کے عقائد میں ان لوگوں کو بھی سمجھنا چاہئے کہ اگر تم روزہ رکھو تو ہنسنے میں کتنا ہوں کہ یہ کتنا کامنا سب نہیں تھا کیونکہ اس سے معلوم ہوتا ہے کہ ان کے نزدیک روزہ رکھنا ایک بوجھ ہے اور مجبوری ہے۔ انہوں نے ایسا کہا۔ پس سے روزہ سے محبت اور الفت کا ثبوت نہیں ملتا۔ حالانکہ کون کون سی نہیں۔ ان کی صحبت میں ڈالنے کے لئے نہیں بلکہ خدا تعالیٰ کا قرب حاصل کرنے کا ذریعہ ہیں۔ اور وہ عانی زنی حاصل کرنے کا باعث۔ اس لئے ان کو بوجھ نہیں سمجھنا چاہئے۔ کسی دین امر کے متعلق کوئی ایسا لفظ زبان سے نہیں نکالنا چاہئے جس سے یہ معلوم ہو کہ مجبوری سے اسے کیا کیا ہے۔ (الفضل، ۱۰ جولائی ۱۹۶۲ء)

پاکستانی فوج بیاریٹ میں بھارت کی پچی فوج کا صفایا کر رہی ہے

بھارت پاکستان کے نشانیاں محاذ جنگ کھولے گا۔ بھارتی وزیر اعظم کی دھمکی

یہ غریب طلباء کی امداد کا خاص وقت ہے جماعت کے خیر دوست حصہ لے کر ثواب کمائیں

اس وقت سکولوں کے نتائج نکل چکے ہیں۔ میٹرک اور اس سے اوپر کے درجوں کے نتائج نکلنے والے ہیں۔ غریب طلباء کو اپنی کتب کی خریداری اور دیگر کاموں میں داخلہ کی رقم کے لئے حتمی ضرورت ہوتی ہے جس کے مہیا نہ ہونے پر خطرہ ہوتا ہے کہ وہ تعلیم سے محروم ہو جائیں گے۔ سلسلہ عالیہ احمدیہ کی گزشتہ تاریخ بنائی ہے کہ بعض غریب طلباء جو اس وقت تعلیمی اخراجات برداشت کرنے کی استطاعت نہ رکھتے تھے وہ سلسلہ کی برحق امداد کے ذریعہ تعلیم پا کر جماعت کے نہایت مفید اور کارآمد درجوں میں گئے۔ پس ان دنوں جماعت بندی کا وقت ہے جس جماعت کے مخلص اور خیر دوستوں کو تحریک کرنا ہوں کہ وہ ہمت کر کے اس کا خیر میں حصہ لیں۔ اور جماعت کے غریب اور محتاج بچوں کی تعلیمی زانی میں ہمت شائیں۔ ان شاء اللہ احسن الخیرات۔

نظارت خدمت درویشوں کی طرف سے عثمانی طلباء کی امداد کی حالتی سے جو ہونا چاہئے ہیں اور ان کے متعلق افسردہ سگاہ اور جماعت کے صدر کی رپورٹ میں تسلی بخش ہوتی ہے۔

کراچی ۲۹ اپریل کو راجی میں سرکاری طور پر اعلان کیا گیا ہے کہ پاکستانی فوجوں نے بیاریٹ پر مکمل قبضہ کرنے کے بعد ارد گرد کے علاقوں میں اپنی پوزیشن مضبوط بنانی ہے اور وہ پچی فوج بھارتی فوج کا صفایا کر رہی ہیں۔ ایک سرکاری ترجمان نے گلارن کچھ کی نارہ صورت حال پر پیشگی اطلاع دے کر کہا ہے کہ اس وقت بھارت کے اس دعوے کو مذاق قرار دیا ہے کہ پاکستان کے ۲۰ فوجی اس اڑانی میں مارے گئے۔ اور کہا کہ بھارتی ترجمان نے یہ تعداد ظاہر کی کہ اس گنا زیادہ بتائی ہے اور انہاں میں باقاعدہ سے کام لیا ہے۔

ترجمان نے کہا جب سے دن کچھ سیڑاں شروع ہوئی ہے پاکستان کے صرف چودہ فوجی کشتہ بندی ہوئے ہیں، اور اس کے برخلاف بھارت کو زبردست حالی نقصان برداشت کرنا پڑا ہے۔ اس کا اندازہ اس سے لگایا جا سکتا ہے کہ اب تک ان کے میس سے زائد فوجی گرفتار کیے جا چکے ہیں۔ انہوں نے یہ بھی کہا کہ لڑائی میں اب تک عینک استعمال نہیں کیے گئے۔

اس سے قبل ایک بھارتی ترجمان نے دعویٰ کیا تھا کہ پاکستانی فوج بیاریٹ کے شمال میں ہے اور اب تک بیاریٹ پر مکمل قبضہ نہیں کر سکی ہے۔ انہوں نے یہ بھی کہا کہ لڑائی میں بھارت کے ۶۵ فوجی مارے گئے، اور بھارت کے وزیر اعظم لال بہادر

راجستان اور گجرات کے لوگ جھلک رہے ہیں

کراچی ۲۹ اپریل۔ حیدرآباد میں آٹھ اطلاعات کے مطابق راجستان اور گجرات میں دن بھر کی موجودہ صورتحال کے پیش نظر دست خوں میں چل گیا ہے اور پاکستان اور بھارت کی طرف سے قریب کے شہروں اور دیہات میں پستے ڈالے جانے سے دو ہفتوں کی طرف بھاگنے لگے ہیں۔

انہوں نے مزید کہا کہ یہ کبھی تسلیم نہیں کریں گے کہ گجرات کوٹ اور بیاریٹ پاکستانی علاقے ہیں۔ پاکستان اور بھارت کو پولیس ان کر رہے ہیں۔

راجہ ۲۵ اپریل ۵۲۵۴